
Òèïîâûå çàäà÷è äëÿ ïîäãîòîâêè ê ýêçàìåíàöèîííîé ðàáîòå ïî êóðñó �Àëãåáðà�, 2-îé ìîäóëü
2021/2022-ãî ó÷åáíîãî ãîäà.

Âåðñèÿ 2.

Çàäà÷è ïî òåîðèè ñèñòåì ëèíåéíûõ óðàâíåíèé

1. Ïðîâåðüòå ñîâìåñòíîñòü ñèñòåìû ëèíåéíûõ óðàâíåíèé. Íàéäèòå âñå å¼ ðåøåíèÿ (îòâåò çàïèøèòå â âåêòîðíîì
âèäå, âûäåëèâ ÷àñòíîå ðåøåíèå), íàéäèòå ÔÑÐ ñîîòâåòñòâóþùåé îäíîðîäíîé ñèñòåìû.

x1 − 4x2 + 2x3 + 3x5 = 5

2x1 − 7x2 + 4x3 + x4 = 9

x1 − 3x2 + 2x3 + x4 − 3x5 = 4

2. Ìîæíî ëè çàäàííóþ ìàòðèöó A ïðåäñòàâèò â âèäå A = LU , ãäå L � íèæíåòðåóãîëüíàÿ (òî åñòü íàä äèàãî-
íàëüþ íóëè) ìàòðèöà ñ åäèíèöàìè íà ãëàâíîé äèàãîíàëè, à U � âåðõíåòðåóãîëüíàÿ (òî åñòü ïîä äèàãîíàëüþ
íóëè) ìàòðèöà? Åñëè òàêîå ðàçëîæåíèå âîçìîæíî, òî ïðåäúÿâèòå åãî, åñëè íåò, òî îáúÿñíèòå ïî÷åìó.

A =

(
2 1

4 1

)
Íîìåðà ïî çàäà÷íèêó �Ñáîðíèê çàäà÷ ïî ëèíåéíîé àëãåáðå� ïîä ðåäàêöèåé È.Â. Ïðîñêóðÿêîâà:

708. Ïîëüçóÿñü ìåòîäîì èñêëþ÷åíèÿ íåèçâåñòíûõ (òî åñòü ìåòîäîì Ãàóññà), èññëåäîâàòü ñîâìåñòíîñòü è íàéòè
îáùåå ðåøåíèå ñèñòåìû óðàâíåíèé:

10x1 + 23x2 + 17x3 + 44x4 = 25,

15x1 + 35x2 + 26x3 + 69x4 = 40,

25x1 + 57x2 + 42x3 + 108x4 = 65,

30x1 + 69x2 + 51x3 + 133x4 = 95.

742. Îïðåäåëèòü, êàêèå èç ñòðîê ìàòðèöû 
6 2 3 −2 −7
5 3 7 −6 −4
8 0 −5 6 −13
4 −2 −7 5 −7


îáðàçóþò ôóíäàìåíòàëüíóþ ñèñòåìó ðåøåíèé äëÿ ñèñòåìû óðàâíåíèé

2x1 − 5x2 + 3x3 + 2x4 + x5 = 25,

5x1 − 8x2 + 5x3 + 4x4 + 3x5 = 40,

x1 − 7x2 + 4x3 + 2x4 = 65,

4x1 − x2 + x3 + 2x4 + 3x5 = 95.

Çàäà÷è ïî ïîäñòàíîâêàì è êîìïëåêñíûì ÷èñëàì

1. Ðàçëîæèòü ïîäñòàíîâêó σ =

(
1 2 3 4 5 6 7 8 9

3 2 5 6 7 4 8 9 1

)
â ïðîèçâåäåíèå öèêëîâ, âûÿñíèòü åå ÷åòíîñòü. Îïðå-

äåëèòü ïîðÿäîê ýòîé ïîäñòàíîâêè, âû÷èñëèòü σ744.

2. Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
(−2 + 4i)x+ 3yi = −10 + 21i

(1 + 5i)x+ (1− 2i)y = 14 + 19i
.

3. Ðåøèòü óðàâíåíèå z2 − (7 + i)z + (18 + i) = 0.

4. Ïóñòü z = −
√
3 − i. Âû÷èñëèòü çíà÷åíèå

7
√
z3, äëÿ êîòîðîãî ÷èñëî

7√
z3

−1+i èìååò àðãóìåíò 9π
28 . Íàéäè ìîäóëü

ýòîãî ÷èñëà.

5. Íàéäèòå êîìïëåêñíûå êîðíè óðàâíåíèÿ z6 +
√
2(i−1)√
3+i

= 0, äëÿ êîòîðûõ 0 < argz < π
2 .

Íîìåðà ïî çàäà÷íèêó �Ñáîðíèê çàäà÷ ïî àëãåáðå� ïîä ðåäàêöèåé À.È. Êîñòðèêèíà, èçäàíèå 2009-ãî ãîäà:

20.4 ã) Ðåøèòü ñèñòåìó óðàâíåíèé

{
2z1 − (2 + i)z2 = −i,
(4− 2i)z1 − 5z2 = −1− 2i;

.



22.7 ê, ë, ì) Âû÷èñëèòü:
8
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√
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3i− 8

Çàäà÷è ïî àíàëèòè÷åñêîé ãåîìåòðèè

1. Â îðòîíîðìèðîâàííîì áàçèñå äàíû âåêòîðû a{1, 4, 1}, b{2, 1, 3}, c{−2, 0, 3}. Íàéòè âåêòîð y òàêîé, ÷òî y ⊥
a, (y, c) = 2, (y, b) = 9.

2. Íàéòè ïëîùàäü ïàðàëëåëîãðàììà, ïîñòðîåííîãî íà âåêòîðàõ a = p+3q, b = p−2q, åñëè |p| = 2, |q| = 3, (̂p, q) =
π
3 .

3. Äàíû âåðøèíû òðåóãîëüíèêà A(−5, 3), B(7, 8), C(−2,−1). Ñîñòàâèòü óðàâíåíèÿ ñëåäóþùèõ ïðÿìûõ: ìåäèà-
íû, áèññåêòðèñû è âûñîòû òðåóãîëüíèêà, ïðîâåäåííûõ èç âåðøèíû A. Ñèñòåìà êîîðäèíàò ïðÿìîóãîëüíàÿ
äåêàðòîâà.

4. Äàíû òî÷êè E(2, 1, 0), F (0, 2, 1), G(1, 2, 0), H(1, 0,−2). Íàéòè:
(a) îáúåì ïèðàìèäû EFGH;
(á) äëèíó âûñîòû, ïðîâåäåííîé èç âåðøèíû H.

5. Ïðîâåðèòü, ÷òî ïðÿìûå a : 2x = y + 1 = z + 2, b : x − 1 = 1 − y = z ëåæàò â îäíîé ïëîñêîñòè. Ñîñòàâèòü
óðàâíåíèå òîé ïëîñêîñòè.

6. Íàéòè òî÷êó M ′, ñèììåòðè÷íóþ òî÷êå M(−1, 2, 0) îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé x+1/2
1 = y+7/2

−1/3 = z−2
2 .

7. Íàéòè òî÷êó M ′, ñèììåòðè÷íóþ òî÷êå M(3, 3, 3) îòíîñèòåëüíî ïëîñêîñòè 8x+ 6y + 8z − 25 = 0.

8. Èññëåäîâàòü âçàèìíîå ðàñïîëîæåíèå ïðÿìûõ x+5
3 = y+5

2 = z−1
−2 è x = 6t+ 9, y = −2t, z = −t+ 2.

Ñëåäóþùèå íîìåðà ïî çàäà÷íèêó Ã.Ä. Êèì è Ë.Â. Êðèöêîâ �Àëãåáðà è àíàëèòè÷åñêàÿ ãåîìåòðèÿ, òîì I �:

25.62 à) Äîêàçàòü òîæäåñòâî
[a, [b, c]] = b (a, c)− c (a,b)

25.65. Íàéòè íåîáõîäèìîå è äîñòàòî÷íîå óñëîâèå äëÿ òîãî, ÷òîáû óðàâíåíèå [a,x] = b, ãäå a 6= 0 èìåëî ðåøåíèå.
Íàéòè îáùåå ðåøåíèå ýòîãî óðàâíåíèÿ.

25.67. Ðàññìàòðèâàåòñÿ ñèñòåìà óðàâíåíèé
[a1,x] = b1, [a2,x] = b2,

Â êîòîðîé a1,a2,b1,b2 � çàäàííûå âåêòîðû, ïðè÷¼ì a1 è a2 íå êîëëèíåàðíû.

Ïîêàçàòü, ÷òî óñëîâèÿ

(a1,b1) = 0, (a2,b2) = 0, (a1,b2) + (a2,b1) = 0,

íåîáõîäèìû äëÿ ðàçðåøèìîñòè ýòîé ñèñòåìû.

Ïðè âûïîëíåíèè óêàçàííûõ óñëîâèé è óñëîâèÿ (a1,b2) 6= 0 íàéòè îáùåå ðåøåíèå ñèñòåìû.

27.33. Äâå ïëîñêîñòè çàäàíû ñâîèìè ïàðàìåòðè÷åñêèìè óðàâíåíèÿìè:
x = x1 + a1u+ a2v

y = y1 + b1u+ b2v,

z = z1 + c1u+ c2v;


x = x2 + a3u+ a4v

y = y2 + b3u+ b4v,

z = z2 + c3u+ c4v;

Ñ ïîìîùüþ ðàíãîâ ìàòðèö

A =

 a1 a2 a3 a4
b1 b2 b3 b4
c1 c2 c3 c4

è B =

 a1 a2 a3 a4 x2 − x1
b1 b2 b3 b4 y2 − y1
c1 c2 c3 c4 z2 − z1


âûðàçèòü óñëîâèÿ, íåîáõîäèìûå è äîñòàòî÷íûå äëÿ òîãî, ÷òîáû ýòè ïëîñêîñòè: 1) ïåðåñåêàëèñü; 2) áûëè
ïàðàëëåëüíû; 3) ñîâïàäàëè.



27.42. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç ëèíèþ ïåðåñå÷åíèÿ ïëîñêîñòåé x+2y+3z−4 = 0, 3x+z−
5 = 0 è îòñåêàþùåé íà îñÿõ Oy è Oz íåíóëåâûå îòðåçêè ðàâíîé äëèíû. Ñèñòåìà êîîðäèíàò ïðÿìîóãîëüíàÿ.

31.8. Íàïèñàòü óðàâíåíèå ïðÿìîé, ëåæàùåé â ïëîñêîñòè Oyz, ïàðàëëåëüíîé îñè Oy è îòñåêàþùåé íà îñè Oz
îòðåçîê, ðàâíûé 3.

33.5. Ñîñòàâèòü óðàâíåíèå ïëîñêîñòè, ïðîõîäÿùåé ÷åðåç òî÷êó M1 (r1) è ïåðïåíäèêóëÿðíîé ïðÿìîé r = r0 + at.

33.8. Íàéòè òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ïðÿìîé r = r0 + at ñ ïëîñêîñòüþ r = r1 + bu+ cv.

33.15. Íàéòè òî÷êó, ñèììåòðè÷íóþ òî÷êå M0 (r0) îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé r = r1 + at.


